
１　趣旨

２　実施方法

（１）調査期間：令和元年１０月３０日（水）～ 令和元年１１月１３日（水）

（２）調査対象：瑞穂区に居住する満１８歳以上の区民

（３）対象者数：２,０００名

（４）調査方法：調査票（郵送）

３　回答

瑞穂区全体に関する質問（問１～４）

問１　あなたは、瑞穂区が魅力的なまちだと思いますか。

問２　あなたは、瑞穂区に暮らし続けたいと思いますか。

（５）回 答 数：調査票 ９９１件 (４９.６％)

　瑞穂区の今後のまちづくりに役立てるため、区政運営に関して区民の皆さまがどう感じているか
を客観的に捉えることにより、区将来ビジョン策定等に活用するための基礎資料とするものです。

思う 33.8% まあまあ思う 57.8% 

あまり思わない 6.7% 

思わない 0.8% 

無回答 0.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 58.8% まあまあ思う 36.1% 

あまり思わない 3.8% 

思わない 0.5% 

無回答 0.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度 瑞穂区区民アンケート調査の結果について
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問３　将来の瑞穂区がどのようなまちになるとよいですか。

問４　あなたの瑞穂区自慢、紹介したくなるものを教えてください。(３つまで回答可）

64.5% 

35.5% 

31.2% 

2.5% 

4.9% 

1.7% 

17.9% 

16.9% 

10.2% 

36.6% 

2.3% 

1.5% 

16.4% 

1.5% 

0.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

桜並木

瑞穂公園(パロマ瑞穂スポーツパーク)

安全なまち(治安が良い)

昔からのまち並み・住宅

杉原千畝

みずほっぺ(瑞穂区マスコットキャラクター)

博物館

文教区

緑が多い

交通の便が良い

地域のつながり

商店街

市立大学・病院

その他

無回答

26.0% 

7.3% 

1.5% 

6.5% 

8.4% 

23.8% 

3.8% 

11.3% 

10.6% 

0.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

桜並木や緑が多いまち

スポーツや文化芸術活動が盛んなまち

歴史や伝統文化に親しめるまち

地域でのふれあいや交流が深まるまち

自助力、共助力、公助力が高く災害に強いまち

犯罪や交通事故、火災のない安心・安全なまち

衛生的で環境に配慮したまち

安心して子育てができ、子どもが健やかに育つまち

生涯を通じて健康ではつらつと暮らせるまち

無回答
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個別の内容に関する質問（問５～２４）

問５　あなたは、どのくらいの頻度で運動・スポーツ※をしていますか。

　　※運動・スポーツとはウォーキング（散歩・一駅歩きなどを含む）や階段昇降なども含みます。

問６　瑞穂区では、平成29年3月からジョギングパトロール事業を行っています。

　　あなたは、この事業を知っていますか。

問７　いま、名古屋市博物館では、博物館としての魅力向上について検討をしています。

　　あなたが、名古屋市博物館の魅力向上のために必要だと思うものについてお答えください。

　　（複数回答可）

ほぼ毎日している

20.4% 

週3～4日程度している

25.4% 

週1日程度している

24.3% 
していない 29.4% 

無回答 0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 11.8% 

知らない 87.7% 

無回答 0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

51.7% 

18.7% 

12.7% 

38.2% 

17.7% 

31.9% 

28.7% 

2.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

魅力的で大規模な展覧会を開催できる展示室

尾張の歴史文化を学べる展示室

尾張の歴史文化を体験できる設備

区民の憩いの場としてくつろげる施設

区民が活動できるオープンスペース

充実した飲食施設

すべての人が利用しやすいバリアフリー環境

無回答
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問８　あなたは、これまでに何回瑞穂文化小劇場に来場しましたか。

問９　あなたは、地域活動※に参加していますか。

　　※地域活動とは、町内会・自治会、学区連絡協議会、女性会、子ども会、老人クラブ、ＰＴＡ

　　　などが行っている活動や見守り活動、福祉活動、清掃活動などの地域におけるボランティア

　　　活動のことです。

問１０　あなたは、瑞穂区は災害に強いまちづくりができていると思いますか。

一度も行っていない 66.7% １～５回 29.4% 

６～１０回 2.0% 

１１回以上 1.4% 

無回答 0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい 36.1% いいえ 63.5% 

無回答 0.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う 5.5% 

どちらかといえばそ

う思う 50.4%

どちらかといえばそう思わない 24.2% 

そう思わない 8.8% 

その他 9.5% 

無回答 1.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問１１　あなたは、お住いの地域は、安心して暮らせると思いますか。

問１２　あなたは、愛知県警察が情報配信する「パトネットあいち」を知っていますか。

問１３　あなたは、瑞穂区内のごみのポイ捨てについて、どのように感じますか。

問１４　瑞穂区では、犬の飼い方のマナーアップに関する啓発等を行っています。

　　　あなたは、以前に比べて犬のふんを放置する人を見かけなくなりましたか。

思う 24.0% 
どちらかといえば思

う 61.9% 

どちらかといえば思わない 7.8% 

思わない 2.6% 

わからない 3.4% 

無回答 0.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 19.0% 

聞いたことはある 19.5% 

知らない 61.2% 

無回答 0.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

見かけなくなった 18.3% 

あまり見かけなく

なった 46.0% 

ときどき見かける

29.9% 

よく見かける 5.1% 

無回答 0.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ポイ捨ては少ない 18.6% 

どちらかといえばポイ捨ては少ない 59.9% 

どちらかといえばポイ捨てが多い 11.7% 

ポイ捨てが多い 3.7% 

わからない 5.4% 

無回答 0.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5



問１５　あなたは、瑞穂区は子育てしやすいまちだと思いますか。

問１６　瑞穂区では児童虐待防止推進月間（5月、11月）にオレンジリボンキャンペーンに関

　　　するイベントを行っています。あなたは児童虐待防止のシンボルである｢オレンジリボン｣

　　　について知っていますか。

問１７  町内や学区で開催される、お子様を対象とした行事やイベントの状況についてお伺い

　　　します。

思う 18.1% どちらかといえば思う 50.1% 

どちらかといえば思わない 6.4% 

思わない 1.7% 

わからない 22.2% 

無回答 1.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

シンボルの意味を含め、瑞穂区の活動

も詳しく知っている 2.6% 

児童虐待防止のシンボルであること

は知っている 18.8% 

名前を聞いたことはあるが、シ

ンボルの意味は知らない 12.4% 

初めて名前を聞いた 65.2% 

無回答

1.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

行事は盛んであり、

参加している 9.6% 

行事は盛んではあるが、参加していない

または 参加したくない 16.9% 

行事は盛んではないが、参加している

または あれば参加したい 15.7% 

行事は盛んではなく、

参加していない 15.7% 

地域の状況はわからない 40.6% 

無回答 1.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問１８  あなたは、「地域包括ケアシステム」※を知っていますか。

　　　※地域包括ケアシステムとは、支援が必要となってもできる限り住み慣れた地域で自分らし

　　　　く暮らし続けることができるよう、医療・介護・福祉が連携して必要とされるサービスを

　　　　一体となって切れ目なく提供していく仕組みのことです。

問１９  あなたは、健康管理を含めた「かかりつけ医」をお持ちですか。

問２０  あなたは、外見からは分かりづらい障害や疾病のある方が、周囲に配慮の必要性を知ら

　　　せるための「ヘルプマーク」を知っていますか。

知っている 21.2% 

聞いたことはある 22.4% 

知らない 55.9% 

無回答 0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持っている 65.7% 持っていない 33.8% 

無回答 0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っているし見たことがある

37.7% 

知っているが見たことはない

35.6% 

知らないし見たこともな

い 26.2% 

無回答 0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問２１  瑞穂区では、平成20年度に区のオリジナル体操として「みずほ体操」を作りました。

　　　あなたは「みずほ体操」を知っていますか。

問２２  あなたは、区政に関して知りたい情報が十分に得られていると思いますか。

問２３  あなたは、瑞穂区役所（瑞穂保健センターを含む）の事業・行事・お知らせなどの情報

　　　をどのようにして（どの媒体から）入手していますか。(複数回答可)

知っている 8.1% 

聞いたことはある 11.4% 

知らない 80.1% 

無回答 0.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 2.8% 

まあまあ思う 29.4% あまり思わない 48.4% 思わない 18.2% 

無回答 1.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

82.0% 

23.8% 

17.5% 

11.8% 

3.0% 

2.8% 

0.7% 

0.0% 15.0% 30.0% 45.0% 60.0% 75.0% 90.0%

広報なごや

区役所からの配布物（パンフレット・チラシなど）

掲示物（ポスターなど）

インターネット（ホームページ・

ツイッター・フェイスブックなど）

区役所に問い合わせる

その他

無回答
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問２４  あなたは、住民票の写しや印鑑登録証明書を受け取れる便利な窓口サービスを知って

　　　　いますか。（複数回答可）

その他瑞穂区に関する質問（問２５、２６）

問２５　あなたは、瑞穂区の木・花が「サクラ」であることを知っていますか。

問２６　あなたは、瑞穂区のマスコットキャラクター「みずほっぺ」を知っていますか。

45.5% 

40.9% 

22.1% 

3.0% 

27.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

日曜窓口（原則第１日曜日の午前中）

地下鉄駅長室（駅情報コーナー）

取次ぎサービス（30駅に限る）

栄サービスセンター（栄地下街）

金曜日の電話予約（金曜日に電話予約し、

翌日の土曜日か日曜日に受け取る）

無回答

知っている 66.1% 知らない 33.4% 

無回答 0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 50.8% 

聞いたことがある 11.7% 

知らない 37.1% 

無回答 0.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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瑞穂区将来ビジョンに関する質問（問２７～３２）

問２７  瑞穂区では、基本理念を｢暮らしやすく魅力あふれるまち ～みんなではぐくむ　瑞穂の

　　　樹～｣とし、一人ひとりが力を合わせ、多様なまちづくり活動を行うことで、暮らしやすく、

　　　魅力あふれるまちへと育んでいきたいと考えています。この基本理念の考え方について、

　　　どのように思いますか。

問２８  瑞穂区の将来めざす姿として、５つの将来像を掲げていますが、どのような将来像が望ま

　　　しいと思いますか。

問２９  前問に掲げた将来像の実現に向けて、必要な施策の方向性を８つの方針にまとめています。

　　　どの方針に力を入れるとよいと思いますか。

よい 56.8% どちらかといえばよい 38.0% 

どちらかといえばよくない 1.8% 

よくない 0.3% 

無回答 3.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

みりょくと活力のあふれるまち 12.1% 

ずっと笑顔が生まれるまち 6.5% 

ほのぼのと安心して安全に暮らせるまち 60.2% 

のびのびとすこやかに育つまち 10.6% 

きもちに寄り添いやさしいまち 8.6% 

無回答 2.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5.8% 

6.6% 

17.2% 

43.0% 

5.7% 

7.8% 

8.0% 

3.4% 

2.5% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

瑞穂区ブランドを活かしたまちづくり

地域でのふれあいや交流を深めるまちづくり

災害に強いまちづくり

安心して安全に暮らせるまちづくり

きれいで快適なまちづくり

子育てを楽しむことができるまちづくり

健康でいきいきと共に支え合うまちづくり

区民サービスの向上

無回答

10



問３０  前問の8つの方針に基づき、現状や課題を踏まえ、26の施策を掲げています。

　　　力を入れるとよいと思う施策の番号をご記入ください。（3つまで回答可）

施策1 桜を活かしたまちづくりを進めます

施策2 スポーツを活かしたまちづくりを進めます

施策3 区の資源を活かしたまちづくりを進めます

施策23 健康づくり活動を支援します

施策8 犯罪や交通事故のない、安心・安全な地域づくりにつとめます

施策9 安心して安全に利用できる道路や公園等を提供します

施策10 家庭と地域における防火対策を進めます

施策4 地域コミュニティの活性化につとめます

施策5 協働や交流を通じたふれあいのあるまちづくりを進めます

施策6 自助(家庭)、共助（地域)、公助の力を高めた災害に強いまちづくりを進めます

施策7 大規模地震に備え、河川堤防の補強を進めます

施策24 みなさまに満足いただける区役所づくりを進めます

施策25 区における総合行政を推進します

施策26 区民への広報・広聴を充実させます

無回答

施策11 きれいで住みよいまちづくりを進めます

施策12 持続可能な循環型都市をめざします

施策13 人と犬猫が共生できるまちづくりを進めます

施策14 安心して子育てができるよう支援します

施策15 子育てしやすいまちづくりを進めます

施策16 児童虐待のないまちづくりをめざします

施策17 働きながら子育てできるまちづくりを進めます

施策18 子どもたちが活発に交流できるまちづくりを進めます

施策19 ｢地域包括ケアシステム｣の普及・啓発を進めます

施策20 障害を理解し、お互いに助け合う地域づくりをめざします

施策21 ちょっとした困りごと支援を拡充します

施策22 孤立させないつながりづくりを進めます

11.1% 

8.2% 

15.9% 

22.2% 

13.1% 

18.1% 

23.5% 

31.7% 

11.5% 

4.4% 

15.4% 

4.4% 

4.2% 

9.5% 

7.1% 

2.5% 

9.1% 

7.4% 

4.0% 

4.1% 

3.6% 

6.8% 

4.1% 

4.0% 

1.3% 

2.3% 

12.2% 
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問３１　あなたが地域等で活動をする場合、どのような分野に取り組んでいますか。(複数回答可)

問３２　あなたが地域等で活動をする場合、どのような分野に取り組みたいと思いますか。

2.6% 

19.2% 

11.3% 

20.8% 

15.1% 

14.6% 

13.7% 

40.7% 

4.2% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

区の特性・魅力

地域コミュニティ

防災

安心・安全

快適な環境

福祉と健康

子育て

特になし

無回答

4.8% 

14.9% 

11.1% 

18.2% 

13.7% 

11.4% 

7.1% 

14.3% 

4.5% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

区の特性・魅力

地域コミュニティ

防災

安心・安全

快適な環境

福祉と健康

子育て

特になし

無回答
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あなた自身についての質問（問３３～３５）

問３３　性別 問３４　年齢

問３５　あなたのお住まいの学区（小学校区）をお選びください。

男性 42.6% 

女性 55.7% 

無回答 1.7% 

御剱 6.4% 

高田 5.8% 

堀田 6.2% 

穂波 7.1% 

井戸田 7.2% 

瑞穂 10.9% 

豊岡 8.0% 
中根 10.2% 

弥富 11.9% 

陽明 12.2% 

汐路 12.8% 

無回答 1.4% 

20歳未満

1.6% 20～29歳

6.8% 

30～39歳

11.2% 

40～49歳

18.7% 

50～59歳

15.2% 

60～69歳

16.9% 

70歳以上

28.3% 

無回答

1.3% 
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